

Весьегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета
Весьегонского муниципального
округа Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 22 (10626)

9 июня 2022г.

Цена свободная



12 июня – День России

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые жители Тверской области!
Сердечно поздравляю вас с Днем России!

Путь нашего Отечества – быть сильной независимой державой, несущей в мир свет добра, правды и справедливости, гордости за достижения и победы в ходе уникальной тысячелетней истории, вписанные золотыми буквами в культурное наследие человечества.

Глубокое чувство искреннего патриотизма и неразрывной духовной связи поколений, ратные и трудовые подвиги защитников родного края, верное служение интересам России, созидательное и творческое начало национального характера нашего народа во все времена были надёжной опорой Отчизны.

Тверская земля, душа России, издревле была и остается неотъемлемой частью великой России, внесла и вносит выдаю-

щий вклад в сохранение и прумножение богатейшего наследия нашей страны.

Сегодня мы храним и передаем новым поколениям традиции сплоченности и единства, несгибаемости духа и твердости характера, ответственной работы на благо общества. Сейчас особенно важно помнить уроки прошлого и главный завет наших предков – беречь свою землю и не жалеть сил во имя ее процветания и безопасности.

Дорогие жители Верхневолжья! Желаю вам здоровья, счастья, энергии, оптимизма и новых успехов на благо нашей великой страны и Тверской области!

С праздником! С Днем России!
И.М. РУДЕНЯ,
Губернатор Тверской области

Дорогие жители Тверской области!

От имени депутатов Законодательного Собрания поздравляю вас с государственным праздником – Днем России!

Этот праздник – символ единства наших граждан. Он объединяет всех, кто гордится славным прошлым нашего государства и трудится на благо Родины. Россия – великая страна с уникальной историей, богатейшим культурным и духовным наследием и, главное, людьми, которые бережно хранят и прумножают вековые традиции.

Сегодня от каждого из нас, от нашего труда, инициативы и гражданской активности зави-

сит настоящее и будущее нашего родного Верхневолжья и всей Российской Федерации.

Дорогие земляки! Искренне благодарю вас за профессионализм в работе, любовь к родной земле, заботу о будущем нашей Отчизны.

Желаю вам крепкого здоровья, добра, успехов во всех ваших начинаниях, счастья и благополучия!

С.А. ГОЛУБЕВ,
председатель Законодательного
Собрания Тверской области

Дорогие весьегонцы! Поздравляю вас с праздником!

12 июня мы вспоминаем многовековую историю России. Наша страна прошла трудный и героический путь становления и подъема, пережила много потрясений, но выстояла и продолжает развиваться.

День России прочно вошел не только в официальный календарь торжественных дат, но и в сердца всех, кто с гордостью именует себя россиянином! Главное достояние страны – это люди, которые умеют работать профессионально, эффективно, самоотверженно на благо малой родины и процветания России.

Пусть этот праздник добавит уверенности в завтрашнем дне, станет символом благополучного будущего наших детей и внуков, придаст силы для дальнейшего продвижения.

Дорогие земляки! От всей души желаю вам здоровья и благополучия, стабильности и спокойствия! Пусть труд каждого из нас служит добру, миру и согласию в нашем общем доме – России, и в родном Весьегонском крае! С праздником!

А.В. ПАШУКОВ,
глава Весьегонского
муниципального округа

Уважаемые земляки! Примите искренние поздравления с главным государственным праздником – Днем России!

12 июня – особая дата в новейшей истории нашей страны, которая неразрывно связана с ценностями свободы и демократии, стремлением к дальнейшему процветанию Российской державы.

Мы – граждане единого государства, и от каждого из нас, от нашего труда, энергии и ответственности зависит экономическое и социальное процветание державы.

Этот праздник – напоминание о преемственности поколений, об ответственности граждан страны

за завтрашний день своей Отчизны. Только совместными усилиями мы сможем сохранить и прумножить наши сегодняшние достижения, используя их для блага людей, благополучия нашего региона и страны в целом.

С праздником, дорогие земляки! Успехов вам во всех ваших начинаниях во имя процветания и величия России! Крепкого вам здоровья, счастья и благополучия!

С.В. МАКСИМОВА,
депутат Законодательного
Собрания Тверской области

Из жизни школы

«Ученик года»-2022



Ежегодно отдел образования администрации Весьегонского муниципального округа для выявления и поддержки одаренных и социально активных детей проводит конкурс «Ученик года».

В этом году конкурс стартовал зимой и проходил в два этапа. Каждый школьник представил на суд жюри портфолио, отражающее достижения в учёбе, спорте, творчестве, общественной и проектной деятельности. Подружки подготовили видеопредставления, которые продемонстрировали их таланты и артистизм. Уровень эрудиции оценивался в краеведческом конкурсе «Мой край родной». Членам жюри предстояло проанализировать немалый объём материала, прежде чем вынести вердикт.

Номинантами конкурса ста-

ли Крылова Виолетта, Батан Виктория, Черникова Варвара (Весьегонская СОШ), Дроздова Ксения (Чамеровская СОШ), Артёмов Даниил и Токина Алина (Кесемская СОШ).

Победителем признан участник, набравший наибольший суммарный балл за выполнение конкурсных заданий. «Учеником года-2022» назван Хохлаков Захар, девятиклассник Весьегонской школы.

На сайте отдела образования размещена подробная информация о конкурсе и творческие работы участников. Они стоят того, чтобы их увидеть! <https://ves-go.nubex.ru/novosti/8890.html>

С сайта
администрации
Весьегонского МО

* АНОНС
День России - в Весьегонке
Концертная программа
«Россия - берёзовый край»
и **«Троицкие гуляния»**
СОСТОЯТСЯ
12 июня в 12.00 в Приморском парке
Центральный дом культуры

Короткой Строкой

Заседание Совбеза РФ недавно было посвящено проблемам повышения устойчивости информационной инфраструктуры государства. По мнению Президента РФ Владимира Путина, «Уже можно сказать, что киберагрессия против нас, как и в целом санкционный наскок на Россию, провалилась».

(АиФ, № 21, 25-31 мая 2022г.)

Премьер-министр России Михаил Мишустин подписал постановление, согласно которому с 1 июня по поручению Президента будут проиндексированы социальные выплаты. Среди них МРОТ, прожиточный минимум и страховые пенсии для неработающих пенсионеров. На эти цели из федерального бюджета выделено более 500 млрд. руб., что позволит оказать поддержку более чем 50 млн. россиян, сообщает «Коммерсантъ».

Председатель ГД Вячеслав Володин в ходе отчёта председателя счётной палаты Алексея Кудрина поднял тему того, что недружественные России страны, введя санкции, тем не менее, продолжают получать прибыль в нашей стране, спикер Госдумы призвал СП РФ проанализировать данный вопрос, сообщает ТАСС.

Государственная Дума отменила верхний возрастной предел для желающих служить в армии по контракту. Теперь в соответствии с законом заключать первый контракт смогут россияне старше сорока лет и иностранцы – старше тридцати лет – до окончания трудоспособного возраста, сообщает РИА «Новости».

По итогам апреля Россия стала четвёртым крупнейшим экспортёром нефти в Индию. А ведь ещё в марте мы были только на 10-м месте среди поставщиков.

(АиФ, № 21, 25-31 мая 2022г.)

Министр просвещения Сергей Кравцов сообщил, что правительственная комиссия по русскому языку одобрила новые правила орфографии.

(АиФ, № 21, 25-31 мая 2022г.)

В России ожидается рекордный урожай зерна – 130 млн.т., в том числе 87 млн.т. пшеницы. А в мире всё громче говорят об угрозе голода. На этом фоне некоторые страны – Казахстан, Индия – вводят запрет на экспорт пшеницы.

(АиФ, № 21, 25-31 мая 2022г.)

«НАТО – это никакой не оборонительный, а чистойшей воды агрессивный наступательный военный блок, вхождение в который подразумевает автоматическую передачу значительной части своего суверенитета Вашингтону», – так охарактеризовал эту организацию Николай Патрушев, секретарь Совбеза РФ.

(АиФ, № 21, 25-31 мая 2022г.)

Правительство выделит свыше 1 млрд. рублей на модернизацию медучреждений, сообщает «Интерфакс».

Россия не отрежет путь к диалогу с Европой, но будет судить о европейских намерениях исключительно по практическим делам, заявил глава МИД РФ Сергей Лавров, сообщает РИА «Новости».

Научно-производственный центр развития сельского хозяйства будет создан в России, там займутся фундаментальными и прикладными исследованиями по разработке новых видов сортов и гибридов сельскохозяйственных культур, сообщил премьер-министр Михаил Мишустин, информирует РИА «Новости».

ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

Июньские темы: социальное и культурное направления

Подготовил Влад СЕРГЕЕВ



Фото пресс-службы Правительства Тверской области

На заседании оргкомитета по подготовке и проведению празднования в 2024 году 225-летия со дня рождения А.С. Пушкина

В Тверской области расширены мероприятия государственной программы «Здравоохранение Тверской области» на 2019-2025 годы. Вопрос рассмотрен 7 июня на заседании областного Правительства под руководством губернатора Игоря Рудени.

Финансирование госпрограммы на 2022 год увеличено на 138,8 млн рублей, в том числе за счет средств областного бюджета на 80,8 млн рублей, за счет федерального – на 58 млн рублей.

Новое направление госпрограммы – оснащение медицинскими изделиями учреждений здравоохранения, имеющих в своей структуре подразделения, оказывающие услуги по медицинской реабилитации. Закупка осуществляется в рамках нового федерального проекта «Оптимизация для восстановления здоровья медицинская реабилитация», сформированного по поручению Президента РФ Владимира Путина.

62 единицы дополнительного медицинского оборудования будут приобретены для Областного клинического лечебно-реабилитационного центра (ОКЛРЦ). Региону на эти цели из федерального бюджета направлено 58 млн рублей, софинансирование

из областного бюджета составит 10,2 млн рублей.

Кроме того, в госпрограмме предусмотрены дополнительные средства на обеспечение детей с сахарным диабетом бесплатными системами непрерывного мониторинга уровня глюкозы.

С просьбой о предоставлении бесплатных систем непрерывного мониторинга уровня глюкозы детям с сахарным диабетом родители обращались к главе региона во время одного из прямых эфиров на телеканале «Россия 24» Тверь. В апреле этого года программа была запущена.

Планируется, что в течение июня глюкометры будут выданы всем детям с сахарным диабетом первого типа. Всего в регионе проживают порядка 430 детей, нуждающихся в ежедневном измерении уровня глюкозы в крови.

Ежедневно по будням консультации по вопросу установки системы мониторинга глюкозы ведут специалисты эндокринологического центра клинической детской больницы №2 Твери.

Система непрерывного мониторинга уровня глюкозы – это современный прибор с тонкой иглой, позволяющие автоматически измерять уровень сахара более 10 раз в сутки. Результат приходит на смартфон, что помогает лучше контролировать заболевание, избежать осложнений и подобрать оптимальную схему лечения.

Также на 2022 год в госпрограмме предусмотрены дополнительные средства на обеспечение лекарственными препаратами пациентов с орфанными заболеваниями.

6 июня губернатор Игорь Руденя в Москве принял участие в заседании организационного комитета по подготовке и проведению празднования в 2024 году 225-летия со дня рождения А.С. Пушкина.

Указ о праздновании знаменательной даты подписан Президентом России Владимиром Путиным. Заседание возглавила заместитель председателя Правительства РФ Татьяна Голикова. В обсуждении приняли участие руководители федеральных ведомств, учреждений культуры и вузов, деятели культуры и искусства России.

«Мы должны сделать все возможное, чтобы как можно больше людей лучше узнали великого русского поэта. Рассчитываем, что результаты нашей общей работы позволят не только сохранить память о нашем классике, но и будут способствовать сохранению чистоты родного языка», – отметила Татьяна Голикова.

«Тверская область уже вносит свой вклад в эту работу, – подчеркнул Игорь Руденя. – У нас создано Пушкинское кольцо Верхневолжья протяженностью около 250 км, включающее Старицкий и Торжокский районы, усадьбу в Берново и другие исторические места, которые посещал Александр Сергеевич Пушкин. Тверская область нашла отражение в стихах, произведениях поэта. Мы готовы продолжить работу, направленную на популяризацию русской культуры, развитие современного образования. По итогам заседания оргкомитета сформируем свои предложения

в план мероприятий, и со следующего года начнем активно участвовать в их реализации».

О проекте плана основных мероприятий рассказала министр культуры РФ Ольга Любимова. В него вошло более 50 культурных и образовательных событий. Мероприятия разделены на несколько блоков: выставочные проекты, торжественные события, социально значимые, просветительские проекты и акции.

Дорожная карта также включает ремонтные и реставрационные работы в учреждениях, чья деятельность связана с сохранением достояния и популяризацией творчества поэта. В Тверской области в 2023-2024 годах предусмотрена реставрация главного корпуса комплекса в селе Берново и Дворянской усадьбы с флигелем в Торжке – здесь расположен музей А.С. Пушкина.

В план празднования знаковой даты в Тверской области входит почти 40 мероприятий. Это такие события, как Пушкинский праздник в Берново, межрегиональный Пушкинский бал, проект по оцифровке фильмов, снятых по произведениям поэта, из фонда «Тверьгосфильмофонда».

В библиотеках и музеях предусмотрены выставки, образовательные мероприятия для детей и подростков. Запланированы конкурсы рисунков, акции по чтению произведений Пушкина. Вышневолоцкий театр драмы готовит премьеру «Пиковая дама».

К событиям присоединятся детские сады и школы, колледжи, организации сферы культуры.

РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Догазификация в действии

«Газпром газораспределение Тверь» продолжает работы по бесплатной догазификации домохозяйств Верхневолжья. По данным на начало июня 2022 года, заключено 6982 договора с собственниками домовладений. Исполнено 2364 договора по доведению газа до границ земельных участков. Всего планируется выполнить мероприятия по догазификации в более 6,9 тыс. домовладений в 555 населенных пунктах.

По итогам 2021 года догазификация затронула 1198 домовладений, а в текущем году планируется провести работы в 5086 домовладениях.

Предложение бесплатно подводить газ к границам домовладений было озвучено партией «Единая Россия» и поддержано Президентом Владимиром Путиным после того, как губернатор Игорь Руденя и врио замсекретаря генерального совета «Единой России» Дмитрий Кобылкин пообщались с жителями одной из газифицированных деревень в Тверской области, которые попросили снизить затраты на подведение газа к жилым домам.

О темпах газификации региона шла речь на встрече губернатора Игоря Рудени с главой государства 6 мая 2022 года, были озвучены планы газифицировать к 2025 году все муниципальные объекты и все объекты областной собственности, социальные объекты – это школы, больницы, детские сады, библиотеки, спортивные учреждения.

В Тверской области реализуется подписанная с ПАО «Газпром» программа развития газоснабжения и газификации региона на 2021-2025 годы.

Всего до 2026 года в Тверской области благодаря вводу 1100 км газовых сетей и 148 км газопроводов-отводов будет обеспечена газификация порядка 46 тыс. домовладений и 117 котельных в населенных пунктах.

Приоритетное значение для Тверской области имеет газификация ранее не газифицированных северо-восточных и юго-западных территорий. Среди ключевых объектов – строительство газопровода Ржев – Нелидово – Западная Двина – Торпец.

Благоустройство

по программе ФКГС

На платформе Минстроя России za.gorodsreda.ru подведены итоги рейтингового голосования за проекты благоустройства общественных пространств городов, которые будут реализованы в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» (ФКГС) национального проекта «Жильё и городская среда» в 2023 году.

Голосование проводилось с 15 апреля по 30 мая. В нем приняли участие 53 622 жителя Тверской области из 11 муниципалитетов. Всего было представлено 56 проектов благоустройства общественных территорий.

Наибольшую активность проявили жители Нелидовского округа, а также Ржевского, Бологовского и Бежецкого районов. В Твери из 18 заявленных на голосование проектов на первом месте – обновление улицы Трехсвятской (4331 голос). В Торжке максимальное количество голосов отдано за проект благоустройства пешеходной зоны по Калининскому шоссе.

Жители Ржева проголосовали за проект благоустройства городского сада, Коново – за территории по улице Энергетиков в районе стоматологической поликлиники, Кимр – за обновление городского парка.

В Удомельском округе большинство проголосовало за благоустройство сквера бульвара по проспекту Энергетиков. В Осташковском округе предпочтение отдали пешеходной зоне по улицам Загородная и Урожайная, а в Нелидовском округе – за благоустройство парковой зоны в квартале улиц Дзержинского, Пионерской и Урицкого.

Победителем по Вышневолоцкому округу стал проект благоустройства Пожарного сквера, в Бологовском районе – территория спуска на набережную озера (территория бывшего мини-рынка), а в Бежецком районе – сквер Лермонтова.

К 80-летию Ржевской битвы

Аллея героев Советского Союза – участников битвы за Ржев

(Продолжение.
Начало в № 20, 21)

Лелюшенко Дмитрий Данилович

Родился 2 ноября 1901 года на хуторе Новокузнецкий Ростовской области в крестьянской семье. Участник гражданской войны в составе 1-й Конной армии. Остался на военной службе. Военная карьера была связана с танковыми войсками. В 1933 году окончил Военную академию им. Фрунзе, командовал танковым батальоном, затем полком. В советско-финляндскую войну – командир 39-й отдельной танковой бригады, штурмовавшей «линию Маннергейма».



Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 апреля 1940 года полковник Дмитрий Данилович Лелюшенко удостоен звания Героя Советского Союза.

Великую Отечественную встретил командиром механизированного корпуса. Но в октябре по личному приказу Верховного Главнокомандующего Сталина принял 1-й гвардейский стрелковый корпус. Вскоре назначен командующим 5-й армией, которая держала оборону в районе Можайска. В одном из боев тяжело ранен и попал в госпиталь города Горький.

В середине ноября 1941-го генерал-майор Лелюшенко назначен командующим 30-й армии Западного фронта. В битве за Москву армия освободила город Клин, разгромив при этом две моторизованные и одну танковую дивизии противника.

В январе-апреле 1942 года в составе Калининского фронта 30-я армия участвовала в Ржевско-Вяземской операции, сражаясь на ближайших подступах к Ржеву до конца 1942 года. 30-я армия под командованием Лелюшенко приняла участие в Ржевско-Сычевской операции.

Под Сталинградом генерал-лейтенант Д.Д. Лелюшенко умело руководил частями 1-й гвардейской армии, командовал 3-й гвардейской армией в битве за Днепр. 4-я танковая армия под его командованием освобождала Польшу, участвовала в Берлинской операции. Указом Верховного Совета СССР от 6 апреля 1945 года генерал-лейтенант Дмитрий Данилович Лелюшенко награжден второй медалью «Золотая Звезда».

5 мая 1945 года в Праге началось вооруженное восстание. Танкисты Лелюшенко, совершив трудный бросок вдоль берега Эльбы, соединились в Праге с войсками 2-го Украинского фронта. Прага была спасена. В 1970 году Д.Д. Лелюшенко удостоен звания Героя ЧССР.

По окончании войны генерал Лелюшенко (с 1959 года – генерал армии) занимал высокие командные должности, ко-

мандовал войсками военных округов. Был депутатом Верховного Совета СССР ряда созывов.

Награды: четыре ордена Ленина, орден Октябрьской революции, четыре ордена Красного Знамени, два ордена Суворова и два ордена Кутузова I степени, орден Богдана Хмельницкого I степени, орден Отечественной войны I степени, медали, пять иностранных орденов.

Д.Д. Лелюшенко умер 20 июля 1987 года.

Катуков Михаил Ефимович

Родился 4 (17) сентября 1900 года в селе Большое Уварово Коломенского (сейчас Озерного) района Московской области в семье крестьянина. После начальной сельской школы с 12 лет жил у родственников в Петрограде, трудился на заводах. В 1917 году принял участие в Октябрьском вооруженном восстании в Петрограде, с 1919-го в Красной Армии.



Участвовал в боевых действиях на Дону, на Западном фронте против польских войск. Окончил Могилевские пехотные курсы, затем курсы усовершенствования состава «Выстрел». В 27-й Омской Краснознаменной стрелковой дивизии прошел путь от командира взвода до начальника штаба стрелкового полка. С 1932 года переведен в механизированные войска командиром механизированной бригады в Белорусском военном округе. К концу 40-го года уже командир 20-й танковой дивизии.

Встретил Великую Отечественную войну в июне под Луцком. Вскоре вывел из окружения остатки дивизии и назначен командиром 4-й (впоследствии 1-й гвардейской танковой бригады, сражавшейся под Москвой). Бригада Катукова первая нанесла серьезное поражение знаменитому генералу Гудериану и первая в Красной Армии получила гвардейское знамя. В ноябре 1941 года Катуков стал генерал-майором танковых войск.

В сентябре 1942 года командует 3-м механизированным корпусом на Калининском фронте. Участник Ржевской битвы. С января следующего года в звании генерал-лейтенанта танковых войск до конца войны командует 1-й танковой армией на Курской дуге, освобождая Украину, Польшу, Германию. С 1944 года – генерал-полковник танковых войск.

За умелое руководство танковой армией в Львовско-Сандомирской операции, мужество и героизм 23 сентября 1944 года генерал-полковнику Катукову присвоено звание Героя Советского Союза. Второй медалью «Золотая звезда» он награжден 6 апреля 1945 года за умелое руководство боевыми действиями 1-й гвардейской танковой армии в Восточно-

Померанской операции.

После войны – на командных должностях в Группе советских войск в Германии. Окончил Высшие академические курсы при высшей военной академии имени Ворошилова. Занимал руководящие должности в системе Министерства обороны СССР. В 1959 году присвоено звание маршал бронетанковых войск.

Среди наград М.Е. Катукова четыре ордена Ленина, три ордена Красного Знамени, два ордена Суворова I степени, орден Кутузова I степени, Богдана Хмельницкого I степени, Кутузова II степени, Красной Звезды, медали, иностранные ордена.

Умер 8 июня 1976 года. Похоронен на Новодевичьем кладбище.

Драгунский Давид Абрамович

Родился 2 (15) февраля 1910 года в посаде Святск Новозыбковского уезда Брянской губернии, в бедной еврейской семье. После школы по комсомольской путевке работал на стройке в Москве, в Калининской области.



В 1936 году по окончании Саратовского бронетанкового училища командовал танковой ротой на Дальнем Востоке, участник боев у озера Хасан. Награжден орденом Красного Знамени.

Великая Отечественная война застала Драгунского слушателем Военной академии имени Фрунзе, он получил назначение на Западный фронт командиром танкового батальона. Сражался под Смоленском и на подступах к Москве. Участник Ржевской битвы, где командовал рядом танковых соединений. Летом 1943 года Драгунский назначен командиром 55-й танковой бригады, принимавшей участие в освобождении Киева и Правобережной Украины. За умелое форсирование реки Висла и удержание Сандомирского плацдарма командир 55-й танковой бригады Д.А. Драгунскому присвоено звание Героя Советского Союза.

Его танкисты отличились в завершающих сражениях Великой Отечественной, в боях за Берлин и при освобождении Праги. За умелое руководство бригады в период штурма Берлина Д.А. Драгунский стал дважды Героем Советского Союза. Давид Абрамович Драгунский принял участие в историческом параде Победы 24 июня 1945 года.

После окончания Военной академии Генерального штаба получил звание генерал-майор. Командовал дивизией, армией, первый заместитель командующего войсками Закавказского военного округа, возглавлял высшие офицерские курсы «Выстрел». С 1970

года – генерал-полковник танковых войск, входил в группу Генеральных инспекторов МО СССР. Награды дважды героя Советского Союза Драгунского: два ордена Ленина, четыре ордена Красного Знамени, орден Суворова II степени, два ордена Красной Звезды, орден Отечественной войны I степени, орден Дружбы народов.

Умер 12 октября 1992 года. Похоронен на Новодевичьем кладбище.

Василевский Александр Михайлович

Родился 16 сентября (ст.ст.) 1895 года в селе Новая Гольчиха Кинешемского уезда (ныне в составе города Вичуга Ивановской области) в семье псаломщика Никольского единоверческого храма. Окончил духовное училище и поступил в духовную семинарию Костромы.



С началом русско-германской войны сдал экзамены экстерном и прошел ускоренный курс в Алексеевском военном училище. В 1915 году в чине прапорщика попал на фронт. Командовал ротой 409-го полка на Юго-Западном фронте во время Брусилловского прорыва. Стал командиром батальона в чине штабс-капитана.

В ноябре 1917 года ушел в отпуск, работал учителем начальных классов в Тульской губернии. В апреле 1919-го мобилизован в Красную Армию, назначен замкомандира полка Тульской стрелковой дивизии на Западном фронте, участник польской кампании. С 1921-го в течение десяти лет командует тремя полками Тверской стрелковой дивизии. Служил в г. Ржеве. Окончил курсы усовершенствования состава «Выстрел», в 1937 году – Военную академию Генерального штаба.

Участник Великой Отечественной с первого дня. 1 августа генерал-майор Василевский назначен начальником Оперативного управления Генштаба, с июня 1942 года – начальник Генштаба. Участвовал в разработке и осуществлении ряда крупнейших наступательных операций, среди них и на Ржевско-Вяземском плацдарме.

В феврале 1943 года А.М. Василевскому присвоено воинское звание маршал Советского Союза. 29 июля 1944 года за образцовое выполнение задания Ставки Верховного Главнокомандующего Александру Михайловичу присвоено звание Героя Советского Союза.

В 1945 году командует 3-м Белорусским фронтом при штурме Кенигсберга.

30 июля того же года назначен главкомандующим советскими войсками на Дальнем Востоке. Под его руководством всего за 24 дня в Маньчжурии была разгромлена миллионная Квантунская армия Японии. За

умелое руководство войсками во время этой войны А.М. Василевский удостоен второй медали «Золотая Звезда».

Среди наград: восемь орденов Ленина, орден Октябрьской революции, два ордена «Победа», два ордена Красного Знамени, другие ордена.

Скончался маршал Советского Союза Василевский 5 декабря 1977 года в Москве. Похоронен на Красной площади.

Гулаев Николай Дмитриевич

Родился 26 февраля 1918 года в станции Аксайская Ростовской обл. в семье рабочего. После ФЗУ работал на ростовском заводе, учился в аэроклубе. В Красной Армии с 1938 года, в 40-м – окончил Сталинградское военное авиационное училище.



С начала войны служил в авиации ПВО, прикрывал промышленный центр в тылу. Боевое крещение принял в Сталинграде, где при первом же боевом вылете 3 августа 1942 года с первой атаки в ночном бою сбил бомбардировщик Хейнкель-111.

В составе 27-го истребительного авиаполка 2-й воздушной армии отличился на Курской дуге, уничтожив 17 вражеских самолетов. 28 сентября 1943 года удостоен звания Героя Советского Союза.

Уже командир эскадрильи 129-го истребительного авиационного полка на 2-м Украинском фронте гвардии капитан Н.Д. Гулаев 1 июля 1944 года удостоен второй медали «Золотая Звезда» за 125 боевых вылетов и сбитых 42 самолета противника (лично) и 3 – в группе.

Всего же за годы Великой Отечественной летчик участвовал в 250 боевых вылетах, сбил лично 56 самолетов и 4 – в группе. Считается третьим по результативности среди советских асов (после Кажедуба и Покрышкина).

В мирное время Николай Дмитриевич Гулаев окончил Военно-Воздушную инженерную академию им. Жуковского, затем Военную академию Генерального штаба. В 1960-64 годах командовал Ржевским корпусом ПВО.

Среди наград генерал-полковника Н.Д. Гулаева два ордена Ленина, орден Октябрьской революции, четыре ордена Красного Знамени, два ордена Отечественной войны I степени, два ордена Красной Звезды, медали.

Скончался 27 сентября 1985 года в Москве.

Подготовил
А. КОНДРАШОВ

(по материалам книги
Т.Н. Горской «Аллея героев».
Ржев, 2016 год.)

(Продолжение следует)

«Весьегонская жизнь»